
U3 Ü3
Alter Monate prozentual Alter Monate prozentual
0-1 12 100% 3-4 15* (12 + 3) 125,00%
1-2 12 100% 4-5 12 100%
2-3 9 75,00% 5-6 10 83,33%

33 Monate 37 Monate

aktuell U3 aktuell Ü3
Alter Monate prozentual
0;0-1;0 9 75,00% Alter Monate prozentual

2,5* 20,83% 2;0-3;0 3 25,00%
12 100,00% 3;0-4;0 12 100,00%

3** 25,00% 4;0-5;0 12 100,00%
9 75,00% 5;0-6;0 10 83,33%

35,5 Monate 37 Monate

NEUES VORGEHEN

BISHERIGES VORGEHEN

*hier fließen die 3 Monate der
2-3 Jährigen ein

1;0-2;0

2;0-3;0

*die 2,5 Monate wurden von der Alterskohorte 
der 0-1 Jährigen bei den 1-2 Jährigen 

hinzugerechnet.

**die 3 Monate wurden von der Alterskohorte 
der 1-2 Jährigen bei den 2-3 Jährigen 

hinzugerechnet.

Bei der bisherigen Berechnung kommt man im Bereich U3 auf insgesamt 35,5 
Monate - dabei ist unklar, warum man 2,5 Monate zusätzlich von der 

Alterskohorte der 0-1 Jährigen berechnet. 

Zur Erklärung: Bei den 2-3 Jährigen werden 3 Monate abgezogen, weil die Kinder 
schon als 3 gelten, wenn sie bis zum 1.11 das 3. Lebensjahr erreichen. Insgesamt 

werden also nur 33 statt 36 Monate bei der Berechnung zugrunde gelegt. Im 
Bereich Ü3 werden daher die 3 Monate in der Altersspanne der 3-4 Jährigen 
zusätzlich gerechnet. Bei den 5-6 Jährigen werden hingegen nur 10 Monate 

berechnet, da durch den Einschulungsstichtag 30.9 die Altersgruppe kleiner wird.

Anlage 1 Gegenüberstellung bisherige und neue Berechnung - theoretisch


	Gegenüberstellung theoretisch

